

焦作日报

JIAOZUO DAILY



权威主流亲民服务



2024年8月
甲辰年六月廿七 星期四

1

中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007
河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社长: 李弘 总编辑: 王静锋

总第14349期
今日8版

习近平在中共中央政治局第十六次集体学习时强调 强化使命担当 创新思路举措 狠抓工作落实 努力建设强大稳固的现代边海空防

新华社北京7月31日电 中共中央政治局7月30日下午就推进现代边海空防建设进行第十六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时发表重要讲话强调，推进现代边海空防建设，是国防和军队现代化的内在要求，是以高水平安全保障高质量发展的应有之义，对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要意义。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，立足国家安全战略和军事战略全局，统筹国内国际两个大局，把握边海空防新情况新特点新要求，强化使命担当，创新思路举措，狠抓工作落实，努力建设强大稳固的现代边海空防。

这次中央政治局集体学习在八一建军节前夕举行。习近平代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日的祝贺！

中央军委联合参谋部黄继忠同志就推进现代边海空防建设问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出，边海空防是国家主权的重要标志、国家安全的重要门户、国家发展的重要保障，我们党历来高度重视。党的十八大以来，党中央坚持把边海空防建设摆在治国理政

重要位置，加强党政军警民合力强边固防，领导实施边海空防领导管理体制、力量结构、政策制度等一系列重大改革，指挥开展边海空防一系列重大行动，有力捍卫了我国领土主权和海洋权益，维护了国家安全和发展战略主动。我国边海空防建设取得历史性成就，站在了新的起点上。

习近平强调，当前，世界百年变局加速演进，我国边海空防内涵和外延发生深刻变化，影响因素更加错综复杂，边海空防建设面临新的机遇和挑战。要坚持系统观念，强化全局统筹，提高卫国戍边整体能力。要协调推进边海空防建设和沿边沿海地区经济社会发展，加强基础设施互联

互通和共建共用，打造既能有效维护安全又能有力支撑发展的边海空防建设格局。要强化科技赋能，加强边海空防新型手段和条件建设，构建边海空防立体智能管控体系。要增进同有关国家睦邻友好和务实合作，为边海空防建设营造良好周边环境。

习近平指出，要认真贯彻党的二十届三中全会精神，深化边海空防重大问题研究，巩固提升已有改革成果，抓好既定改革任务落实，加强后续改革筹划，推动边海空防建设创新发展。要坚持边运行、边改革、边完善，优化边海防领导管理体制，完善跨军地协调机制，加强相关法制建设，确保边海防各项工作规范有

序、顺畅高效。要做好国家空中交通管理工作，促进低空经济健康发展。要优化人民防空建设模式，构建现代人民防空体系。

习近平强调，边海空防涉及军地多个部门、多个层级，要加强党中央集中统一领导，发挥党政军警民合力强边固防优势，加强边海空防建设军地规划衔接、任务对接、资源统筹，加强军警民联防指挥和行动协同，形成一盘棋，拧成一股绳。军队要积极主动同地方搞好沟通协调，中央和国家机关有关部门、地方党委和政府要强化国防意识，认真履职尽责，不折不扣落实好建设和巩固国防的各项任务。

新华社北京7月31日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神、推动机关党建高质量发展作出重要指示强调，学习好贯彻好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务，中央和国家机关是贯彻落实党中央决策部署的“最初一公里”，要在学习宣传贯彻全会精神上当好排头兵。习近平强调，新时代新征程上，要坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导，深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证，在进一步全面深化改革、推进中国式现代化上走在前、作示范。要深入贯彻党中央关于党的建设的重要思想，总结运用好贯彻落实中央和国家机关党的建设工作会议精神的实践经验，（下转A02版①）

新华社北京7月31日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给“强军精武红四连”全体官兵回信，对他们予以亲切勉励，并致以八一建军节的问候。

习近平在回信中表示，2014年，我专程到连队视察。10年来，你们赓续红色血脉，矢志强军精武，顺利实现转型发展，出色完成了担负的任务，取得不少新成绩，我感到很高兴。你们处在备战打仗第一线，责任重大，使命光荣。希望你们深入学习贯彻军委政治工作会议精神，坚持不懈用新时代强军思想建连育人，紧贴使命任务加强实战化训练，努力建设精武强能、敢打必胜的过硬连队，在新时代新征程上再创佳绩、再立新功。

“强军精武红四连”是一支历史厚重、功勋卓著的红军连队，先后参加黄麻起义、夜袭阳明堡战斗、孟良崮战役、长津湖战役等战斗100多次，涌现出一批英雄模范。2014年7月，习近平到连队视察，亲切看望慰问官兵。10年来，该连在习近平强军思想指引下，弘扬光荣传统，加快转型建设，争做精武标兵，在一系列重大演训等任务中表现出色，荣立集体一等功1次，被中央军委授予“强军精武红四连”荣誉称号，连队党支部被中共中央表彰为“全国先进基层党组织”。近日，全连官兵给习主席写信，汇报连队建设和工作情况，表达牢记统帅嘱托、忠诚履行使命的坚定信念和决心。

习近平回信勉励“强军精武红四连”全体官兵在新时代新征程上再创佳绩、再立新功

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

实现建军一百年奋斗目标，开创国防和军队现代化新局面

▶▶▶详见今日本报A02版

省委十一届七次全会召开

省委常委会主持会议 楼阳生作讲话

表决通过《中国共产党河南省第十一届委员会第七次全体会议决议》，审议通过《中共河南省委关于贯彻党的二十届三中全会精神，进一步全面深化改革、推进中国式现代化建设河南实践的实施意见》

本报讯（河南日报记者冯芸、马涛、张笑闻）7月30日至31日，中国共产党河南省第十一届委员会第七次全体会议在郑州召开。全会深入学习贯彻党的二十大和二十届三中全会特别是习近平总书记的重要讲话精神，表决通过《中共河南省第十一届委员会第七次全体会议决议》，审议通过《中共河南省委关于贯彻党的二十届三中全会精神，进一步全面深化改革、推进中国式现代化建设河南实践的实施意见》。

全会由省委常委会主持。省委书记楼阳生作讲话，并就《实施意见（讨论稿）》向全会作了说明。

全会期间，与会同志认真研读了《中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议公报》《中共中央关于进一

步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》和习近平总书记就《决定（讨论稿）》所作的说明，交流了学习体会。

全会指出，党的二十届三中全会擘画了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的新蓝图，是我们党将改革进行到底的宣言书，是推进强国建设、民族复兴伟业征程上的一座里程碑。全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，是习近平新时代中国特色社会主义思想的又一重大成果，是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的纲领性文件。全省上下必须把深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，求真务实、真抓实干，以钉钉子精神，确保党中央决策

策部署在河南条条落实、件件落地、事事见效。全会强调，进一步全面深化改革、推进中国式现代化建设河南实践，要坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，深入贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话重要指示，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，进一步解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力，统筹国内国际两个大局，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，锚定“两个确保”，充分发挥全面深化改革在实施“十大战略”、推进“十大建设”中的引领和推动作用，以经济体制改革为牵引，以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点，更加注重系统集成，更加注重突出重点，更加注重改革实效，为中国式现代化建设河南实践提供强大动力和制度保障。全会明确了我省进一步全面深化改革的目标任务、基本原则等。

全会提出，要构建高水平社会主义市场经济体制，更好发挥市场机制作用，坚持和落实“两个毫不动摇”，深化国资国企改革，优化非公有制经济发展环境，完善中国特色现代企业制度，完善市场经济基础制度，推进要素市场

改革，营造公平竞争的市场环境，实现资源配置效率最优化和效益最大化，激发全社会内生动力和创新活力。

全会提出，要健全全推动经济高质量发展体制机制，坚持以新发展理念引领改革，健全因地制宜发展新质生产力体制机制，健全促进实体经济和数字经济深度融合制度，完善发展服务业体制机制，健全现代化基础设施建设体制机制，健全产业链群发展体制机制，优化

政策和制度供给，塑造发展新动能新优势，加快建设现代化产业体系。

全会提出，要推进创新发展综合配套改革，积极融入国家创新布局，深入实施创新驱动、科教兴省、人才强省战略，深化教育综合改革，聚焦“两城一谷”完善创新布局，深化科技管理体制改革，加强企业主导的产学研深度融合，完善科技成果转移转化机制，深化人才发展体制机制改革，（下转A02版②）

河南日报今日刊发社论

奋力开创河南进一步全面深化改革新局面

▶▶▶详见今日本报A02版

我市李爱军荣获全国模范退役军人称号

本报讯（记者赵改玲）7月31日下午，河南省退役军人事务厅发布公告，表彰我省荣获全国模范退役军人、全国退役军人工作模范单位及个人。博爱县的李爱军荣获“全国模范退役军人”称号，我市唯一。

李爱军1986年10月入伍。服役期间，他由一名普通士兵先后任代理排长、军人委员会主任，曾被部队授予遵纪守法标兵、旱季作战先进个人、学雷锋标兵、第40集团军优秀班长标兵等称号，荣立三等功2次。

1988年，他在对越自卫反击战中火线入党；1991年12月退伍后，曾工作于博爱县煤炭公司；2015年7月，到博爱县鸿昌街道九街社区工作，现任九街社区党支部书记、居委会主任。

退伍后，李爱军不忘初心、牢记使命，保持军人本色，当好“领头雁”，带领社区干部坚持“勤思敢闯、雷厉风行”的工作理念，开拓进取，勇闯新路，实干建功，奉献了一名“老兵”的智慧和情怀，促进社区各项事业发展，使辖区群众安居乐业。①②

全国首批 全省唯一 绿色低碳交通强国建设试点花落马村区

本报讯（记者王颖 通讯员孙洁）炎炎夏，喜讯传来。日前，交通运输部办公厅公布了第一批绿色低碳交通强国建设专项试点任务名单，位于马村区的“中原（豫北）大宗物资综合物流枢纽”项目成功入选，这是河南省唯一入选的项目。

开展绿色低碳交通强国建设专项试点工作旨在通过示范项目带动，提升行业的绿色低碳水平，为加快建设交通强国、推动交通运输绿色低碳转型和高质量发展提供有力支撑。此次，全国共有61个项目入选首批专项试点任务名单。

中原（豫北）大宗物资综合物流枢纽项目即焦作东部大宗物资综合物流枢纽项目，是我市加快建设东部物流枢纽和中原城市群重要综合枢纽的重要举措，也是马村区打

造现代物流基地的有力抓手。项目依托焦煤集团退产能矿井存量专用线资源，以设施改造、增强联运服务能力为重点，构建“铁路、公路、出海港”多式联运综合运输体系，积极融入国家物流枢纽网络发展格局，形成示范引领作用，助力实现碳达峰、碳中和目标。

今年2月1日，中原（豫北）大宗物资综合物流枢纽项目多式联运正式开通。

项目的顺利推进，得益于马村区深入践行项目建设全生命周期服务理念，创新推行“一站式集成惠企服务”，打造“万人助万企”升级版。辖区九里山街道积极对接项目，提供全方位、无缝隙的高质量服务。项目一期工程预计2024年底完工，建设1个（2万平方米）集装箱站场和1条铁路专用线建设任务，满足周边工

业企业大宗物资铁路运输需求，多式联运体系日臻成熟。项目整体完工预计投资6亿元，新建铁路专用线5条、3个物料大棚、1个集装箱站场及相应配套设施等，达到900万吨/年的铁路货物运输吞吐能力，满足周边地区煤炭、建材等工业企业大宗物资装卸、存储、运输等需求，预计年可减少碳排放量约1100吨。

近年来，马村区突出“四个聚

焦”，加快建设“一极两城三基地”，依托综合枢纽和现代物流基地建设，大力推进以焦煤集团物流体系为支撑的大宗工业物流，以万邦、鸿运为龙头的电商贸易物流，聚力打造“双百亿级”物流产业，为我市打造“一带一路”大宗货物集散分拨中心和豫晋区域物流枢纽中心城市注入强劲动能。①②

市政协十五届常委会第七次会议召开

本报讯（记者徐金华）7月31日上午，市政协主席宫松奇主持召开市政协十五届常委会第七次会议，进一步学习贯彻中共二十届三中全会精神，围绕“以科技创新推动产业创新，加快培育新质生产力”议政建言。市委常委、常务副市长王朝杰应邀到会听取意见。市政协副主席董红卿、乔学达、买万国、霍丽丽、张继东、杨磊，秘书长黄晓平出席会议。

会议认真学习中共二十届三中全会精神；审议市政协经济委《关于“以科技创新推动产业创新，加快培育新质生产力”的调研报告》；4名同志从大力发展科技金融、推动产业融合发展等方面，提出建设性意见建议。

宫松奇强调，要深刻领会中共二十届三中全会精神，从“一个根本目的、三次三中全会、四个迫切需要、六个必然要求”认清重大意义，从“一个指导思想、一个总目标、七个聚焦、六条原则”理解总体要求，从“五个注重”把握重要部署，围绕“健全协商民主机制”明确政协任务，切实抓好全会精神的学习宣传和贯彻落实。要坚定信心，自觉用全会精神统一思想、统一意志、统一行动。要抓好宣传，利用多种途径、多种形式，迅速掀起学习宣传贯彻全会精神热潮，带动政协委员和各界群众。要推动工作，对标对表中央决策部署和省委、市委工作安排，为全面深化改革贡献力量。要进入思想，做到学懂弄通、入脑入心，不折不扣地落实到政协工作全过程和各方面。

宫松奇要求，全市政协系统要牢牢把握政协性质定位，严格依照宪法和政协章程履行职能，确保政协工作到位不越位、有为不抢位，服务不干扰、帮忙不添乱，为我市“打造先行区、谱写新篇章”贡献智慧力量。

王朝杰通报上半年全市经济社会发展情况，分析当前经济运行形势，并对此次专题议政活动给予肯定，对委员意见建议作出积极回应。

会议审议通过了有关事项。